

# 看着动画片 浩浩“说话”了

爱心市民圆了自闭症患儿的电视梦,一位航院学生还送来4000元



□本报记者 李娜 实习生 王娅 报道

在莱山区石沟屯的一间租住房内,不满6岁的浩浩在影视机前转来转去,时不时趴在桌子前,对着正在播放的动画片《喜羊羊与灰太狼》呜呀呜呀地说着什么,偶尔还会笑出声。7日,几位市民前来看望了小浩浩,圆了他的电视梦,出租屋里也有动静了。



爱心市民送来影视机和彩电,浩浩对这个发出声音的东西很好奇,时不时唧呀地说些什么。记者 李娜 摄

## 屋里有了声响

## 浩浩看起喜羊羊

“喜羊羊,美羊羊,懒羊羊……”石沟屯的租住房里,不足6岁的浩浩歪着脑袋盯着影视机里正在播放的《喜羊羊与灰太狼》。他的小手在影视机上拍打着,嘴里不时“呜呀呜呀”说着“话”,偶尔还会笑出声。

4日,本报报道了自闭症儿童浩浩的故事,受到了很多爱心人士的关注。1岁半父母离异,本应牙牙学语,浩浩却陷入了沉默。4岁时,小浩浩被确诊为自闭

症,现在快6岁了还只会叫爸爸。家住幸福的孙女士看到报道后,当即表示要给浩浩买一部影视机。7日,孙女士把全新的影视机和一些动画片的影碟,送给了刚放学的浩浩。另外,芝罘区的一位爱心人士,将家中闲置的彩电送到了浩浩位于莱山石沟屯的出租房里。

“真不好意思,孩子爸爸今天有事,没能来,我给浩浩买了些吃的。”7日中午,原本要来看浩浩的

高先生因为工作原因没能来,让妻子和女儿一起来看了浩浩。除了小孩爱吃的各类零食,她们还带来了水果和排骨,满满两大包。

浩浩并不怕生人,很喜欢让对方拉他的手,他的小手会在别人手上轻轻拍打。奶奶说,这是浩浩亲近别人的方式。“多好的孩子,看了让人心酸,这是我没敢多待的原因。”一位女士匆匆离开了,临走给浩浩奶奶的刘女士塞了一些钱。

## 饿的时候不会说

## 只能用哭来表达

一张床,两张桌子,几乎占满了这个十多平米的出租屋。桌子上,已经发了霉的苹果被咬了一口,上面有一排小牙印。在门后,板凳上放着一口电饭锅,这是浩浩和奶奶仅有的家用电器。

中午11点40分下课,浩浩边走边玩,奶奶带着他走回出租屋差不多就12点了。一般情况下,浩浩的午餐就是吃早上的剩饭,下午的时候奶奶再好好做饭给他吃。因为1

点半上课,1点钟的时候奶奶就带着浩浩往学校赶了。

几位好心人看完浩浩后,奶奶就开始给浩浩准备吃的,热了热早上的剩饭。

掀开锅盖,上面蒸的是小半碗米饭,和一勺菠菜炒鸡蛋。“这些就够浩浩吃了。”刘女士说,只要浩浩吃饱了,她凑合着吃点从家里带的喜饼就行了。

玩了一会,浩浩开始呜呜地

哭。奶奶说,浩浩这是饿了,他饿了的时候不会说。

快6岁了,但浩浩的动手能力还不是很好。自己用勺子吃米饭的时候,总会弄得到处都是,奶奶说浩浩是个好孩子,不挑食,有时候只吃白馒头也不嫌弃。“自己饿了也知道吃,但不是很利索。”浩浩奶奶一边教他吃饭一边说,孩子很懂事,她很满足。

## 航院学生送来善款 俩月学费有着落了

清明小长假,浩浩回家见到了爸爸。浩浩的奶奶刘女士说,他一直围着爸爸转,但是因为新建了养猪场,爸爸并不能一直陪着他。

每个月的月底,是浩浩交学费的日子。每个月2200元的学费,外加每月的房租等费用,让这个栖霞农村的离异家庭疲惫不堪。浩浩的爸爸妈妈都不赞同孩子继续上学,但刘女士却一心想让这个“孤独”的孩子能生存下去。

然而,去上课就需要钱。今年的猪肉行情不好,使得这个家庭显得捉襟见肘。原本清明节回家拿学费的刘女士,最后空手而归。

就在刘女士正打算月底要去亲戚家借钱时,一个航院的学生把自己的津贴送给浩浩做了学费。

“我是学生,不能离开学校,请你帮我把钱转交给浩浩吧。”7日中午,记者收到了一个陌生电话,他说想帮浩浩做点

什么。在海军航空工程学院附近,他递给记者4000元钱后,转身就跑回了学校。后来,记者才知道,这位名叫张芷境的航院学生,将自己大半年的津贴给了浩浩。

当记者再次坐车回到烟台心生元自闭症康复学校的时候,奶奶正带着浩浩上下午的课。不善言语的刘女士喇地掉下了眼泪,喃喃地说,“够浩浩两个月的学费了,浩浩哎……”

自4日本报报道了自闭症孩子浩浩漫长的康复路后,受到了社会上很多爱心人士的关注。除了7日前去看浩浩的市民,还有10多位市民想给他送去一些生活用品和钱物。

# 那里的孩子 穿不起秋衣秋裤

本报募集的衣物将跟随招远八方义工送到四川大凉山的困难家庭



很多好心人送来衣物。本报记者 李泊静 摄

□记者 孙淑玉 报道

本报4月8日讯 春天的脚步近了,敬老院的老人们还穿

着旧衣守寒。日前,本报组织为牟平敬老院的老人们募集衣物的活动,受到不少热心市民的关注。募集来的大部分衣物已送往牟平武宁、大窑两所敬老院。本周二,我们将把剩余衣物送到微爱-招远八方义工们的手中,由他们集中送往四川大凉山的困难家庭。

在这个很多人叫喊着减肥的时代,四川大凉山彝族地区还有成千上万的儿童饭吃不饱、衣服穿不暖。因为贫穷,他们一天只吃两顿饭,只有土豆、苦荞麦和玉米三种食物。因为贫穷,他们不认识黄瓜、西红柿、芹菜、香蕉,也不知道什么是秋衣秋裤。因为贫穷,他们没有书包,没有电视,没有书籍,没有玩具……在烟台有这样一群人,他们始终关注着大山那边的情况,会定期为那边的老人、孩子送去衣物、学习用品,他们就是微爱-招远八方义工,这个长期的活动被称为“衣加衣温暖行动”。如果您也想加入他们,赶紧和我们联系吧!

“我家的衣服挺新的,都收拾好了,你们还要不要?”尽管为牟平敬老院老人募集衣物的活动已经截止,近日还是有不少市民想通过本报公益平台送出自家的闲置衣物。不仅如此,上次已预约好送衣物,但由于时间不合适没能送出衣物的市民也希望献一份爱心。

“我这里有几双男士新鞋,看有没有需要的。”6日上午,家住栖霞的衣女士也想通过本报送出店里的存货。她告诉记者,自己开了家鞋店,有些存货,全家人一商量决定送给有需要的人。

考虑到不少市民踊跃送出自家衣物,本报与微爱-招远八方义工组织取得联系,本周二统一将已募集来的衣物送往招远。上次为牟平老人募捐衣物时,牟平环卫保洁公司员工募捐了上千件衣服,百余件衣物已送往牟平两处敬老院内。剩余的衣物以及新募集来的衣物也将跟随义工们于4月20日启程送往四川大凉山。

如果您家住市区,如果您也想送出爱心,请抓紧将家中闲置衣物清洗干净并打好包后送到本报(芝罘区润利大厦1603室,市图书馆旁)来吧!下周本报还会统一将募集来的衣物送往招远。如果您家住招远,请直接和当地志愿者联系,QQ群59895769。



## 爱心征集令

无论你是想帮助他人的爱心人士,还是需要爱心救助,都可以和我们联系。我们愿意在这里汇聚爱心力量,搭建公益平台,传递“烟台正能量”。

公益热线:15264520357  
18615002602

今日烟台公益群:  
286017661 238102741

## 团队简介

招远八方义工成立于2011年年底,是招远民间的爱心组织。招远八方义工组织的衣加衣温暖行动,主要是为贫困山区的人们募集衣物。活动已经进入第三个年头,所募集的旧衣及其他物品曾发往河南嵩县、宁夏固原西吉、云南弥勒县、四川大凉山等地区。

网友“云飞扬”是微爱-招远八方义工的创始人之一,这个义工团体目前都是通过QQ群来组织各项活动。在群里大家用的都是网名。“云飞扬”说,2011年底看到了网上很多关于贫困地区儿童境况的照片和遭遇介绍后,几个志同道合的人一商量,便成立了这个当时只有十几个人的义工组织。

为了降低公益的门槛,让所有人都能参与公益,八方义工采取的是募集旧衣物的方式。

这几年,义工的人数由最初的十几人,已经发展到如今的300多人。八方义工是纯粹的民间组织,旧衣物的运输费用现在也是他们自己承担,因为受捐方都是在贫困山区,交通不便,物流困难,运输问题成了这个义工团队迫切需要解决的问题。